

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm.

307

Segunda Época

Sábado 18 de Octubre de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

El valor de la resistencia

Al cabo de no se cuento tiempo de estar implacablemente asediada por el enemigo, que harto sabía cuán difícil era socorrerla y libraria, ha sido evacuada la posición de Buharrax, salvándose sus heróicos defensores. El hecho, que si bien no deja de tener la nota triste que acompaña a todo obligado abandono, es muy venturoso en su aspecto general, ya que presta a consideraciones consoladoras.

Desde luego salta a la vista que es diferente el espíritu de las tropas que se batían en la zona occidental de Marruecos en 1924 de las que se batían, o debieron estar en condiciones de batirse en 1921. Hay en aquellas una mayor disciplina, un más claro sentimiento del deber y, consiguientemente un más firme propósito de cumplirlos. Algunos con gran autoridad y bajo su responsabilidad han dicho que este alzamiento de las cábilas de la parte de occidente secretamente preparado, ha sido más grave que el de las cábilas de la otra zona en el año que se acaba de nombrar. ¿Por qué, sin embargo, aunque hayan sido dolorosas tan bien distintas consecuencias? Sencillamente porque en los momentos de peligro no ha faltado la serenidad y la sangre fría; por que la cabeza ha recibido, al silencio al corazón. He shido todo.

En 1921, ante el alzamiento cabileño, faltó en la zona occidental la cabeza, no por que no se tuviese, sino por que se obscureciese cuando necesitaba mayor lucidez y no hubo juicio maduro y, si resolución improvisada y alocada. Faltó la cabeza, faltó la reflexión, y vino el desconsuelo y el pánico. Y lo que era un Ejército, fué durante unas horas, quizás unos días, no ya una patulea, sino una manada.

Esto ha ocurrido en circunstancias análogas en todas partes y a todos los Ejércitos; porque cuando en las colectividades armadas en las que todo esto o debe estar, acordado, disciplinado, sujeto a normas inflexibles, faltó el espíritu normativo, se filtró la anarquía y cada pieza va por su lado. Se ovió entonces que es menos difícil salvarse, aun muriendo las cosas desde el punto de vista del instinto, resistiendo, que cediendo; que el que resiste, y miedras prolonga la resistencia abre un período durante el cual otras gentes amigas o hermanas pueden acudir en su socorro; en tanto que quienes ceden, se entregan a merced de un enemigo impasible. La tropa, los oficiales y jefes de Buharrax han sabido resistir; han resistido el hambre, la sed, la miseria, durante muchas semanas, en las cuales, nuevos Elías eran como visitadas cotidianamente por otros hombres heróicos que en el «cuervo» de sus aviones les llevaban lo indispensable para que no les rindiera la inanición y al fin su resistencia ha triunfado. Dentro de ellos quedan unas ruinas, pero si abandonarlas han podido decir con agitísimo orgullo: «Nosotros hemos conservado la serenidad; nosotros no hemos perdido un solo instante la cabeza; resistiendo hemos evitado a la Patria la vergüenza de una rendición que hubiera sido grandemente alentadora para el enemigo».

He shido la norma para todo y en todo, bien entendido que yo hablo de resistencia lógica, reflexiva, y no de resistencia tudesca, sistemática, o como dice el vulgo «cabeconería». Se triunfa, resistiendo; y ya son pocos los que aceptan la fórmula doctrinaria según la cual se vence, cediendo. Todo lo que vive por contemporización, por acomodo, por estímulos y concesiones repetidas al adversario, vive precariamente y acaba... por perder la vida. Y es natural: había vendido demostrando con sus cesiones, con sus transigencias, con sus medrosidades que no la merecía. Se extienden las aguas en la medida en que se retiran los diques que las represan.

Miguel PEÑAFIOR.

CRÓNICA LOCAL

Otro día que el cielo canta en la agotada, así el viento lanza de madrugada sus sibos mejores, y al fin dio rienda suelta a la lluvia, que durante toda la mañana acorrió nuestros oídos con su sonsonete. Monstruoso lo llaman los que embroncan cuartillas, pero a nosotros que las embronnamos también nos pareció una sinfonía wagneriana.

Algunas ráfagas de brisa fresca —airs nublados que no tardó en desarrollarse— tomaron su cargo después la misión de agitar las nubes, que no tardaron en escudar al dirigible "R. R. 3.", emprendiendo un "raid" lejano y dejando que el sol luciera durante toda la tarde.

La animación callejera se intensificó con este motivo. Diríase que las gentes se aprestaban a solemnizar el acontecimiento de la lluvia o que van abandonando ya la costumbre de vivir entre celosias.

La Comisión permanente tuvo sesión en el Ayuntamiento, despachando un extenso orden del día.

Sobresalió en la jornada oficial la visita del Inspector de Póstos marítimos al de Pescadería en la sección de comentarios del día un tema local: el de los donativos de los uveros a los heridos y enfermos de África, que tan simpática acogida ha merecido, y un tema

nacional: el nombramiento de Alto Comisario que ha despertado en todos los ciudadanos no ya frases de agrado, sino de entusiasmo. Es, sin duda, un acierto.

De la provincia siguieron llegando noticias de los efectos de la lluvia, y entre todas ellas, se destacó una bien sensible: el derrumbarimiento de una casa en Tabernas que ha ocasionado la muerte de un niño.

Por la noche, preparan veladas el antiespíspido) registró el capítulo de novedades teatrales el estreno de un drama trágico palo-gólico. Tendrá sus partidarios este teatro, pero a nosotros no nos lo dan ni con cincuenta pesos!

Ha venido de Ugijar el propietario don Esteban Peñalosa Martínez.

De Granada ha venido el médico don José Sánchez Coronas y el ingeniero don Juan Mardariaga Orosco.

Marchó a Tabernas don Manuel Belver Oña. Ha venido de Huércal Overa el Oficial de Telégrafos don José López Godines.

El notario don Miguel A. Amorós ha llegado de Fiñana.

Salió para Cartagena el Ayudante facultativo de minas don Pedro Albarracon Segura. De Fortuna llegó el presbitero don José López Fernández.

Ha venido de Albox el abogado don Antonio López Cabronero, y el sacerdote don Juan. Ha regresado de sus posesiones de Escullas, el abogado don Vicente Casanova Descalzo.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Miguel Pomares Rodríguez, Matilde Cerdán León y Antonio Gómez García. Defunciones: Ninguno.

Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Ramón Fernández Alonso. Defunciones: Antonio Román Rodríguez. Matrimonios: Juan López Belmonte con Eusebia Santiesteban Sánchez.

En breve empezaremos a publicar en forma de folletín la interesantísima novela, original del castizo escritor Jesús R. Coloma.

Sor Azucena

editada por la benemérita Biblioteca Patria que generosamente nos ha dado autorización para reproducirla.

Los primores de estilo que Jesús R. Coloma ha vertido en la narración, la facilidad y viveza del diálogo, la maravillosa creación de los tipos, los alardes de observación de los caracteres, el interés creciente del asunto hacen de

Sor Azucena

un libro amenísimo, que deleita y enseña a la vez.

Cominovedor a veces, de intensa fuerza dramática en ciertos capítulos, y siempre limpia y moral, el interés que despierta

Sor Azucena

desde las primeras páginas no decrece hasta llegar al desenlace, bellamente escrito por el novelista.

Nuestros abonados leerán seguramente con avidez la obra que comienza hoy.

Sor Azucena

cuya publicación empezaremos uno de estos días.

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

Despacho regio

Madrid, 17.—12 noche.

A la hora de costumbre estuve en Palacio el general Hermosa.

A la salida manifestó a los reporteros que había sometido a la firma del Monarca varios decretos.

Audiencias regias

El Rey recibió en audiencia al Capitán general de Madrid, a los generales de división Correa, Oliver y González Azqueta.

También le cumplimentaron el ex-capitán general de Madrid Muñoz Cobos, los cedentes de Ceclie de Portugal y de Málaga, el duque de Savills, el teniente coronel Millán Astray, que fué a despedirse del Monarca antes de marchar para África.

También lo visitó su augusta tía, la Infanta doña Isabel, que fué a darle cuenta de la solemnidad del acto de la coronación de Santa Teresa de Jesús, celebrado en Ávila.

La Reina visita el Hospital de San José

Doña Victoria, acompañada de la duquesa de Medinaceli visitó el hospital de San José y Santa Adela.

Fué recibida por el personal facultativo de dicho centro.

Su Majestad conversó amablemente con los oficiales y soldados allí hospitalizados.

El regreso de doña Cristina

El día 22 del presente regresará la Reina Madre de San Sebastián, acompañada de su hermano el archiduque Eugenio.

Después volverá otra vez a San Sebastián para visitar los hospitales de la Cruz Roja.

LEASE EN CUARTA PLANA
ORIGINALS DE INTERÉS

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

mañana, con tal intensidad que la Inmaculación reviste carnetores de catástrofe.

Los daños materiales son incalculables.

Se ignora si han ocurrido daños personales.

Confirmado las que ayer anticipábamos se han recibido nuevas noticias, asegurando que el Almanzora lleva cinco metros de altura y que en Cañada ha quedado interrumpida la vía férrea.

También se sabe que en la parte de Lubrín ha producido rigurosos daños el agua que ha interrumpido la comunicación con el término de Utrilla, única vía de salida del primer pueblo para esta capital.

De los pueblos de Níjar, Fines y Olula se ríen también noticias análogas anotando los daños que las lluvias han causado en aquellos términos.

En los caminos han causado bastantes destrozos lo mismo que en los sembrados.

Por noticias particulares sabemos que en la carretera de Biar a Huércal Overa se ha hundido un puente por efecto de la avenida de las aguas.

Han salido todas las ramblas de aquella zona, y muchas obras han sufrido grandes desperfectos.

Nos informan que el río Andarax ha salido por efecto de las lluvias, bañando abundantemente las vegas que atraviesa.

POR TELEFONO

Homenaje al poeta Camoens

Confeccionando el programa

Madrid 17 12 noche.

Convocados por el exministro señor Goloscochea se reunieron en su domicilio los señores Beltrán, Rospide, Linares Torrijos, Ramiro de Maeztu, cargo de Valellano y otras personalidades, para tratar sobre la conmemoración del centenario del natalicio del poeta portugués Camoens.

Se convine que la fecha del acto se señale dentro de la primera quincena de Diciembre próximo.

Para ultimar los detalles del homenaje póstumo celebrarán nueva reunión.

Nuestro clima

Passaron a informe de la Comisión de Orato.

Oficio del Consorcio de los Cementerios preguntando si se ha de permitir la entrada en los días 1 y 2 de Noviembre próximos.

Se acordó autorizar la entrada durante el día únicamente.

Informe de la Comisión de Hacienda en asunto de reposición de don Cristóbal Plaza.

Se aprobó el dictamen.

Informes de la Comisión de carreteras Fábricas aprobados.

Oficio del Jefe del Depósito de Caballas sementales solicitando local para la parada de los mismos.

Se ofrecerá el local de los años anteriores.

Informe del señor Arquitecto en escrito de la Presidenta de las Damas Católicas solicitando reparar un cielo raso.

Se aprobó la petición.

Expediente a instancia de don Rogelio Castillo Zeta sobre instalación de una fábrica mecánica de géneros de punto en la casa número 7 de la Rambla de Alfarceros.

Como el anterior.

Proyecto de alianzamiento de la calle del Molino.

Se aprobó el proyecto.

Comunicación del Gobierno civil trasladado a la Alcaldía un oficio de la Jefatura de la Sección administrativa de primera enseñanza para que se abone al maestro nacional don Antonio López Morales los meses vencidos desde Octubre y se constreña en los presupuestos la cantidad de 500 pesetas como que aumentó voluntariamente disfrutando.

Pasó el asunto a la Comisión de Hacienda.

Recibos de don Juan Salazar por copias de partidas para las operaciones a la dirección de la Banda.

Aprobados.

A las dos menos enarco se levantó la sesión.

POR TELEFONO

Contra un banco madrileño

No pagan ni los muebles

Madrid, 17.—12 noche.

Siguieron presentándose denuncias contra el Banco Provincial Hipotecario, que hace poco tiempo hizo suspensión de pagos.

El último dañado en sus intereses ha sido el mueblera que vendió e instaló los muebles a la referida entidad bancaria.

La cuantía de esta deuda asciende a 23.700 pesetas, cantidad que el Banco de referencia se niega a pagar.

Se tiene la impresión de que el Consejo de Administración será procesado y embargados los bienes de sus miembros.

Nuevas detalles

Las lluvias en la provincia

Continúan recibiéndose noticias de los efectos que las lluvias caídas últimamente han producido en la provincia.

En algunas partes ha cesado de caer agua y en otras varias han vuelto a repetirse los sagnadores casi con la misma intensidad que el primero.

En Sorbas ha desbordado el río, y han quedado interrumpidos todos los caminos.

Las aguas destruyeron la vega incomunicando al pueblo con las huertas.

Cesó la lluvia, reproduciéndose poco

Una visita

El inspector costero de Póstos marítimos en Almería

Ayer estuvo en Almería el inspector costero de Póstos marítimos, don José Moncada.

Acompañado del Negra, de don José Godoy Ramírez y de otros elementos y sitio el Pósito pescador de Almería quedando muy complacido de su visita.

ta directiva, por dimisión de las personas que vienen ejerciendo los cargos de que consta.

Para asistir al Congreso internacional de Ahorro

Han salido con dirección a Italia, para asistir al primer Congreso internacional de Ahorro, un representante de la Caja Postal de Ahorro y otro del Monte de Piedad de Madrid.

El asunto de las niñas desaparecidas

El Juzgado que entiende en la sumaria por la desaparición de las niñas de la calle de Hilarón Eslava, ha enviado al Instituto de Análisis los trezos de periódicos ensangrentados encontrados ayer durante los reconocimientos que se vienen efectuando en las alcantarillas de aquel sector de la ciudad.

Un proyecto importante

El ingeniero y somader vitalicio marqués del Senal ha entregado al alcalde un proyecto de prolongación de la Calle de la Verdad, que regala gratuitamente al Ayuntamiento.

Las personas que conocen el proyecto hacen cumplidos elogios del mismo.

MUEBLES FERRER
Sebastián Pérez 10
frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de «La Verdad»

Cámara oficial de Comercio

En la última sesión la Cámara oficial de Comercio adoptó los siguientes acuerdos:

Designar a don José María de Ibarr y Gómez, de la razón social Hijos de Ibarr y Gómez, para que represente a la Cámara en la conferencia para la distribución y venta de los aceites.

Aprobar la adhesión de la presidencia a la Unión Comercial y el Círculo Mercantil en el asunto de los arbitrios municipales y autorizarla para toda otra gestión que precise realizar.

Formar favorablemente, con las imprecisiones impuestas por Obras públicas, el expediente promovido por don Eduardo Jaurralde, en nombre de doña Susana Masset Honches, para establecer una cosecha para maderas en una finca de su propiedad, del término de Puñip.

Protestar de acuerdo con la Cámara de Málaga contra la creación de un nuevo arbitrio que se titula «de entrada al puerto», que gravaría el arribo de cada buque en proporción a su carga y para el que se practica actualmente la oportunidad de información.

Informar a la Cuarta División de ferrocarriles que las horas en que deben estar abiertas al público las factorías de grano y pequeña velocidad son de sol a sol en todas las épocas del año.

Adherirse a la Cámara de Granada en cuanto a la creación del «Pullman andaluza».

Rogar a la Junta de obras del Puerto dejar espacio libre para la carga y descarga de cabotaje por estar todos los muelles ocupados por los barcos de riva.

Y se levantó la sesión.

Velada de apertura

Las Congregaciones de San Luis y San Estanislao

Para celebrar el cierre oficial de sus actos piadosos, literarios y benéficos, han organizado las Juntas Directivas de estas Congregaciones una simpática fiesta que tendrá lugar el domingo, dedicada a las familias de los congregantes.

Entre los descansos de un selecto programa de cine se leerán: el discurso de introducción, por el presidente don Antonio Bázquez Muñiz, y la Memoria del curso pasado, por el secretario don Luis Jaramillo Banavente.

Los señores Rubio y Alcalá del Olmo (don Luis) declinarán escogidas composiciones poéticas.

La música estará a cargo de un notable tercio.

Están invitados los Caballeros de la Inmaculada. La velada comenzará a las 6 y media en el salón de actos de las Congregaciones. Al final se adjudicará como regalo un reloj de esfera luminosa que está expuesto en el escaparate del depósito de máquinas de escribir Underwood (Príncipe, 36) y que es a la par desportivo y de bosque.

POR TELEFONO

La nueva Empresa de Teléfonos

Suscripción de acciones

Madrid, 17, 12 noche.
La Compañía Telefónica Nacional, que obtuvo concesión exclusiva de los servicios telefónicos de España plena sacar a suscripción parte de las acciones que constituyen el capital social.

Así cumple la promesa que hizo de extender el negocio al ahorro nacional.

Se emitirán acciones preferentes de 500 pesos.

La suma total será de 47.400 acciones.

POR TELEFONO

La Academia de San Fernando

La vacante del pintor Degraín

Madrid, 17-12 noche.
La Academia de Bellas Artes de San Fernando ha anunciado la provisión de la plaza de académico de primera, para la vacante existente en la sección de Pintura, por fallecimiento del pintor Muñoz Degraín.

Crónicas

Las "luces" del Siglo

Llega a mis manos el anuario de una importante obra literaria consagrada a los niños y a los jóvenes.

Es obra de instrucción, de mucha instrucción.

Yo pienso que los jóvenes y los niños que lean esta obra deben aprender muchísimas cosas.

Y los que consigan aprenderlas serán unos niños sabios.

Va siendo cosa muy frecuente ya en España el tipo de niño instruido, de niño sabio... y hasta suele encontrarse el tipo de «niño viejo».

Lo que va escaseando es el tipo del niño, nada más que niño.

El Siglo XIX que como sabéis fué el Siglo de las «luces», nos trajo esta decadencia supercivilización y formó una generación de «gentes instruidas».

—Hay que cultivar la razón—se dice a troche y moche.

—Hay que instruirse!

—Hay que ilustrarse!

Y se creó el tipo del «intelectual», del joven ilustrado, y del niño sabio.

Cada hombre aspiraba a ser una especie de biblioteca animada, que llevase sobre su intelecto un caudal de conocimientos encyclopédicos.

Y, ¡claro! hoy estamos recogiendo los frutos.

Hey disfrutamos no sólo de hombres eruditos, sino de niños intelectuales, y de jóvenes encyclopédicos.

Hay una graduación inmensa de estos tipos de sabios (desde los que poseen la sabiduría de periódicos hasta los que abarcan una cultura científica de ratones de biblioteca).

Lo importante es saber, saber mucho.

El tipo medio del intelectualismo al que tiene ya carácter.

Se le puede describir como una variación bien definida.

Una gafas de esas de gran armazón de cuchilla o celuloid (sin gafas no se vece un intelectual).

El resto ha de estar todo rascado a lo yanqui (tampoco se comprenda hoy un sabio a la moderna con barba). Ha de ser un poco distraído... (Naturalmente las graves preocupaciones del saber embargan la mental)

Presume de saber tres o cuatro idiomas. (aunque no demina bien el castellano).

Hará constantemente mal de España (un «sabio» que se preclama de tal no puede encontrar bien el consabido «atraso» español).

Hará siempre bien de otros países, ¡ah! qué encanto de París! (que cultura la de Londres! qué maravillosos adelantos los de Norte América). Sentirá un profundo desprecio por todos estos buenos españoles que no están a la altura de su sabiduría.

Si escribe procurará que su press esté atiborrada de citas, y que su estilo sea un poco confuso, y poco inteligible.

En cuante a la cultura de los sentimientos, a la vida del corazón, a las cualidades del carácter, y de la voluntad... ¡Ah! ya comprenderéis que un hombre consagrado al estudio, no tiene tiempo para ocuparse de esas «tonterías» que se llaman virtud, amor, fe...

El hombre intelectual, el joven ilustrado, el niño sabio, saben mucho... y no es extraño que ignoren una porción de cosas «antiquadas» que para ellos han caído en desuso.

El niño viejo pregunta por ejemplo: «¿Cómo se forma un delta?», «¿Por qué es blanca la nieve?», «¿Tienen vida las piedras?», «¿Cuánto dura el horizonte?».

Y la ciencia encyclopédica responde enseñada a estas preguntas.

Y el niño se juzga muy orgulloso en saber estas y otras cosas por el estile.

Pero este mismo niño ignora absolutamente sus relaciones con los seres humildes que le rodean; sus deberes para con sus semejantes. Este niño ignora para qué ha sido creado.

Este niño no sabe respetar a los ancianos, ni tener piedad de los que sufren.

Este niño, no «siente» que detrás de esas fieras (cuyo organismo él conoce perfectamente) está la mano de Dios. Este niño desconoce que esas estrellas (cuyas órbitas le han mostrado) narran la gloria de Dios.

Este niño sabe lo que es indiferente conceder o dejar de conocer, y en cambio ignora lo que es absolutamente necesario saber.

De este niño saldrá el «pedante» de mañana... que es un ser mucho más fúnebre y más desgraciado de lo que a primera vista parece.

Por eso urge emprender una reeducación de nuestra infancia y de nuestras juventudes.

Por eso hay que realizar una verdadera cruzada contra la pedantería.

Que es el mal de nuestro Siglo.

LUIS LEON

POR TELEFONO

MARRUECOS

Reconocimiento

Madrid, 17-12 noche.
De Melilla comunican que el batallón de Wad R's efectuó un pasaje y reconocimiento hasta R's Medua.

Regresa a Segragán sin que le hubiera ocurrido novedad.

Misa de difuntos

En la Capilla castrense se dijeron misas de difuntos en sufragio de los individuos de Intendencia fallecidos últimamente.

LA INDEPENDENCIA

Misa de difuntos en sufragio de los individuos de Intendencia fallecidos últimamente.

Concurrieron gran número de personas y las autoridades de la plaza.

Hostilizando el enemigo

Les rebeldes hostilizaron durante la pasada noche la posición de Valenzuela.

La guarnición rechazó al enemigo, haciendoles bajas.

A cubrir bajas

En el campamento de Dar Druis se han incorporado al batallón de Cádiz 150 soldados.

Creada en los ríos

A causa de la lluvia los ríos Muduya y Kert han experimentado enorme crecida.

La situación de la columna de Macsarah

Informan de Larache que la columna de Macsarah, que manda el coronel González, sigue acampada en dicho sector, correspondiente a la posición de Caba que es la más avanzada y esta defendida por el sajente recientemente ascendido, Martín Ramírez.

La columna del zoco el Jemis de Beni Ares, que manda el coronel Prat y la columna de Reba Garal, que manda el coronel González Carrasco hicieron hoy una operación dura en el flanco derecho, atacado por los rebeldes de la cabila de Sumata.

Las fuerzas de González Carrasco lograron enfrentarse con las fuerzas de Val el Sel y las columnas del Jemis y Garal también consiguieron enfrentarse en esta posición.

Continuaron la operación con objeto de asegurar la comunicación y descomponer el frente de enemigos.

La ciudad de Larache continúa tranquila.

Bajo el régimen soviético

Otra vez el hambre en Rusia

El espectro del hambre surge otra vez en el Sur y en el Sudeste de la Rusia europea. La sequía prolongada durante los meses de Mayo y de Junio en las provincias del Volga y en Siberia ha casi aniquilado la cosecha en gran parte de los territorios indicados, y en el resto, ha disminuido considerablemente. Las previsiones pesimistas respecto a la cosecha han sido emitidas oficialmente por primera vez el 28 de Junio por una Comisión especial, reunida en el Despacho Central de Estadística de Moscú. Se dijo entonces que la cosecha resultaría mala en nueve provincias y poco satisfactoria en siete. Se evalúo la supe fíe de los campos de trigo, en los cuales la cosecha resultaría francamente mala, a 3.600.000 hectáreas, interesando a una población de 3.500.000 almas.

Deseé entonces aumentar el pessimismo oficial, y se corrió ya que la mala cosecha afecta a 27 provincias. Las más amenazadas por el hambre son las provincias de Astrakhan, de Tzaritsyn de Samara, de Saratov, de la llamada «Comuna alemana de Vo'ga», del Don, del Terek, de Stavropol (Caucaso septentrional), y de Crimea. La superficie amenazada por el hambre es evaluada recientemente en diez millones de hectáreas, y la población interesada asciende a unos ocho millones de individuos.

A pesar de las previsiones pesimistas en las regiones indicadas, las autoridades soviéticas afirmaron al principio que gracias a la excelente cosecha en las demás provincias, la cosecha global no resultaría inferior a la del año 1923; es decir que ascendería a cerca de 2.800 millones de蒲ds. (Un蒲d equivalente a 16 1/3 kilos) Sin embargo, más tarde, el Gobierno de Moscú tuvo que confesar que la cosecha no pasará de 2.500 millones de蒲ds. A pesar de todo, el optimismo oficial afirmó que el Gobierno ha tomado ya todas las medidas necesarias para evitar que se repita el doloroso espectáculo de 1921, cuando miles de personas perecieron de hambre, y cuando la mitad de Rusia se transformó en un gigantesco cementerio.

Sin embargo, hay que recoger estas informaciones con escepticismo. Las regiones indicadas más arriba son la misma que hace tres años fueron szotadas por el hambre, es decir que las regiones en las cuales la cosecha resulta francamente mala, están desprovistas de reservas grícolas, tanto más cuando que el Gobierno sigue, a pesar de todo, percibiendo en ellas fuertes impuestos. La desdichada población campesina del Volga y del mar Caspio está expuesta, pues, a los estragos del hambre, sin reservas del trigo, casi sin ganado, y sin recursos financieros.

La segunda razón de nuestro escepticismo consiste en la circunstancia de que el Gobierno de Moscú prosigue su política de exportación de cereales, sin preocuperse de la situación económica rusa. Ahora bien: sin la exportación de cereales, el balance comercial de Rusia saldría inevitablemente con un fuerte déficit. Como las necesidades del país (avituallamiento, simiente, forraje) ascienden a la misma cantidad global que la cosecha global prevista, si el Gobierno quiere socorrer eficazmente a la población amenazada por el hambre, tendrá que renunciar a la exportación de cereales. Pero en ese caso, aumentaría considerablemente el déficit del Estado, se derrumbaría el chevronete, y se alejaría la posibilidad de un empréstito exterior. Es muy probable, por consiguiente, que el Gobierno de Moscú sacrifique la población desdichada del Volga a un deseo de equilibrar el balance comercial.

La situación es compleja, pero lo que parece seguro es que el Gobierno de Moscú no tiene otra alternativa que la de sacrificar la población rural a la exportación de cereales.

En la situación actual, el Gobierno de Moscú no tiene otra alternativa que la de sacrificar la población rural a la exportación de cereales.

En la situación actual, el Gobierno de Moscú no tiene otra alternativa que la de sacrificar la población rural a la exportación de cereales.

En la situación actual, el Gobierno de Moscú no tiene otra alternativa que la de sacrificar la población rural a la exportación de cereales.

En la situación actual, el Gobierno de Moscú no tiene otra alternativa que la de sacrificar la población rural a la exportación de cereales.

En la situación actual, el Gobierno de Moscú no tiene otra alternativa que la de sacrificar la población rural a la exportación de cereales.

En la situación actual, el Gobierno de Moscú no tiene otra alternativa que la de sacrificar la población rural a la exportación de cereales.

En la situación actual, el Gobierno de Moscú no tiene otra alternativa que la de sacrificar la población rural a la exportación de cereales.

En la situación actual, el Gobierno de Moscú no tiene otra alternativa que la de sacrificar la población rural a la exportación de cereales.

LA INDEPENDENCIA

Próximas subastas

Obras de conservación de carreteras

Ha sido autorizado la Jefatura de obras públicas de Almería para subastar las siguientes obras de conservación de carreteras durante el ejercicio económico de 1924-25.

Málaga-Almería, kilómetros 1 al 3, 9 al 12 y 28 al 38.

Almería a la Cuesta de los Castaños por Níjar, kilómetros 5 al 8 y 21 al 30.

Gádor a Lanjar, idem 6 al 18.

Murcia a Granada, 116 al 126.

Puerto Lumbreras a Almería, 90 al 100.

Roquetas Almería, 1 al 7.

Ugijar a Adra, 30 al 48.

Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos, 42 al 56.

Rioja a Huércal Overa, 18 al 27, 30 al 40,

43 al 46 y 56 al 58.

La misma carretera, kilómetros 59 al 76.

El presupuesto total de estas obras es de 381.903 51 pesetas que se distribuyen en tres anualidades.

En el año actual corresponde invertir 92.185 pesetas.

Los demás detalles de estas subastas los publica la «Gaceta» del 15.

SE CORTA LA CORRIENTE

Un tren detenido

El jefe de la estación férrea de Santa Fe anuncia al Gobierno civil que ayer el tren especial grafiado de Almería a Guadix, tuvo que detenerse 48 minutos en el kilómetro 228.

La causa de la parada fué el haberse cortado la corriente eléctrica.

Con el material del detenido organizóse otro tren especial.

Precios obtenidos por el vapor Haworth, en el mercado de Belfast: de 8,9 a 9,8; mayoría de 13,6 a 15,6.

Resultaron bastantes lotes en mala condición.

Terminaron ayer de cargar y zarparon para su destino los vapores «Aldescos» (entradado por la mañana), «Erik», «Charkow» y «Nautik».

Llevan los siguientes cargamentos:

«Aldescos», 1.922 barriles y 1.126 medios para Habana.

«Erik», 10.130 barriles para Londres y 3.634 para Newcastle.

«Charkow», 11.302 barriles y 1.96 medios para Copenhague.

«Nautik», con 9.990 barriles para Londres.

En puerto quedaron amochados los vapores:

«Adland», para Liverpool y Cardiff (antes Southampton).

«C. E. Nymer», para Glasgow.

«Mouritz», para Londres y Hull.

«Grana», para Londres.

«Bogfred», para Glasgow.

Este último entró ayer mañana.

En el muelle quedaron amochados sobre 80.000 barriles dispuestos para la carga.

Durante el día de ayer se exportaron 3.978 barriles y 1.322 medios.

Van exportados hasta la fecha en 125 vapores 1.055.522 barriles y 4.129 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 82 vapores 652.574 barriles y 1.226 medios.

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña invierno:

Mercados Barriles Medios

Amberes 280

Belfast 11.107

Bremen 15.719

Bristol 32.483

Buenos Aires 826

Cardiff 26.922

Colombo 500

Copenhague 82.958

Dakar 535

Danzig 11.813

Dublín 8.269

Glasgow 97.429

Habana 3.444

Hamburgo 139.752

Hull 55.250

Lisboa 298

Liverpool 238.766

Londres 188.908

Manchester 36.718

Montreal 29.764

Newcastle 29.820

P. Noruega 43.997

P. Suecia 10.121

Río Janeiro 5.878

Rotterdam 2.999

Santos 517

Southampton 30.126

Trieste 5.819

Veracruz 50

Venezuela 50

1.258 464 1.024

107 315 14

315 1.024

14 5

Granada 27 (Almería)

CONSULTORIO DE LA DIVINA INFANTITA A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA. Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATERIZ. RAYOS X. ELECTROTHERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 5 a 5

Carbonee Vruchten Import Maatschappij

CORREDORES DE FRUTAS

AMSTERDAM - ROTTERDAM -

COLONIA - HAMBURGO

REPRESENTADOS POR:

Agenzia marítima

Romero Hermanos

QUE FACILITARÁN ANTICIPOS

LA INDEPENDENCIA SE VENDE EN MADRID, EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE». CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS GALERIAS

NAVARRO RODRIGO 22

Oposiciones a Correos

Auxiliares - Femeninos

El Director General de Comunicaciones ha hecho público o por medio de la Prensa el próximo anuncio de Oposiciones para cubrir plazas en Correos.

La Convocatoria, abarcará un número crecido de plazas para señoritas. Edad de 16 a 40 años. Las materias que se exigen, son nociones de varias asignaturas, de fácil preparación. El ingreso se hará con 2.500 pesetas.

Para ambas preparaciones y toda clase de informes dirigirse a los oficiales del Cuerpo de Correos Señores Arrieta, Plaza de los Olmos n.º 1. Duplicado.

Brillantes resultados en anteriores oposiciones.

PARA EL MERCADO DE HAMBURGO

Admite consignaciones la Casa PH. ASTHEIMER & SHON

Los precios obtenidos por esta casa en la última subasta de barriles de uva han sido de 17/- a 23/-

PARA INFORMES DIRIGIRSE
a su representante JOAQUIN CUMELL. - Minero 5.

Carbones

Carbón Cardif: fragua, Antracita inglesa Cobles cribada, Carbón Cardiff grueso la lista Almirantazgo, Carbón Manila lavado Asturiano Coke Metalúrgico,

M. BERJON. --- Boulevard, 59

ACEITE CAMPBELLINE

El lubricante inqueable a las mayores temperaturas, especial para Motores «DIESEL», insuperable también para AUTOMOVILES.

Carburó «BERGA»

La mejor marca española. — Insustituible para PESCA

MOTORES INGLESES «CAMPBELL»

DEPÓSITO GENERAL

Guillermo Herrera

BOULEVARD, 83

Arcos para barriles

No comprar sin consultar precios a

Ramoneda Hermanos

REYES CATÓLICOS, 2. - Almería

Weber y Eberhardt - Bremen

Corredores de frutas

Ofrecen sus servicios a los Señores Exportadores y Parraleros para la venta de sus uvas.

Cuenta de venta y cheque en chelines el día después de la subasta.

La Instaladora Moderna

Francisco Segado

PRINCIPE, 36. — TELÉFONO NUMERO 142

Instalaciones eléctricas de todas clases. — Reparaciones de motores eléctricos. — Existencias de material para todos los trabajos.

Economía, prontitud y esmero

Carbones minerales

Carbón Cardif 1.ª lista Almirantazgo Carbón Cardiff fragua Coke metalúrgico plate Newcastle Carbón cribado Asturiano Carbón manuelavado Asturiano Antracita Nueces francesas Antracita Cobles cribado

CONTRATACIONES Y INDUSTRIAS, S. A. - MADRID

DELEGACION DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo. — Depósito: Almadribillas

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, seceras etcétera.

Hora de consulta: de 9 a 4 en su domicilio, calle de Méndez Núñez, número 11.

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Bulevar del Príncipe 59

Miguel Góngora Redondo

Perito-Profesor Marzoñil

Se ofrece en el ejercicio de su carretera para todos los asuntos de carácter comercial, en su domicilio Plaza de San Sebastián número 2 piso,

Crónica social agraria

El obrero del campo

El obrero del campo presenta modalidades muy distintas, pues en la mayor parte de los casos, fuera de los extensos latifundios que cada día se van reduciendo, tiene más carácter de patrono que de obrero; porque ya sea aparcer o arrendatario, trabaja en realidad bajo su cuenta y riesgo, aunque con tierra o capital ajeno al cual tiene que reservar los legítimos intereses, lo mismo que el fabricante que ejerciendo su profesión mediante un capital constituido por acciones y obligaciones tiene que reservar a accionistas y obligacionistas los beneficios que les corresponden.

Y cuando el obrero del campo es verdaderamente obrero en el concepto social contemporáneo que del obrero se tiene, o sea en el de vivir de un jornal, también se diferencia esencialmente, por regla general, del obrero de la industria, porque una de dos, o los servicios del obrero del campo tienen cierto carácter de permanencia, o no lo tienen. Si son permanentes, el obrero, más que tal obrero, es un administrador si el patrono vive fuera de la finca, o es un individuo de su familia si vive en ella, con el cual convive participando de sus mismos tesoros y de sus derechos y de sus alegrías.

Cuando el trabajo del obrero del campo no es permanente, sino accidental o eventual, sus relaciones con el patrono son tan escasas que ni siquiera se suelen conocer el uno al otro, y probablemente ni vuelven a relacionarse, pasado aquel período de quince días, o de un mes, o de dos o tres meses en que suelen tener la relación económica de cambiar un servicio por un jornal.

Resulta de ello, en definitiva, que en el obrero del campo o en difícil distinguir su calidad de obrero, o cuando esta calidad es manifiesta, sus relaciones con el patrono suelen ser, o más íntimas que en el obrero industrial con el suyo, o más sueltas, o desligadas, pero nunca revistiendo aquel carácter medio que caracteriza las relaciones de los patronos y de los obreros industriales que al lado de la permanencia mantienen la distancia

PUBLICACIONES

VII Congreso Internacional de Oleicultura

Hemos recibido un ejemplar de un artístico folleto anuncia del VII Congreso Internacional de Oleicultura y Exposición Olímpica Nacional, anexa al mismo. Oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores de las finalidades del Congreso, temas que tratarán sus secciones, excursiones a fincas y fábricas de Sevilla y Andalucía, condiciones del Concurso International de Memorias, etc. etc.; por esa razón prescindimos de insistir sobre dichos extremos fijándonos principalmente en la Exposición Olímpica Nacional, cuyo emplazamiento así como el del Congreso, ha sido definitivamente acordado en los locales del suntuoso Hotel de Alfonso XIII, en Sevilla.

La Exposición abrará distintos grupos en los que se comprenden toda clase de productos; aceitunas, aceites, jabones, residuos, etc.; máquinas y aparatos industriales dedicados al transporte y preparación del fruto, extracción y depuración de aceites, extracto de orujo, etc.; maquinaria y aparatos de cultivo, empleados en los olivares; aparatos de ensayo y análisis, y toda clase de material de excavación y accesorios.

En la Exposición funcionará un importante Laboratorio de análisis de aceites, donde por técnicos especializados en la materia, se harán los que se soliciten por los señores Expositores, facilitando así mismo instrucciones concretas y prácticas sobre aquellas determinaciones elementales de análisis de que no debe prescindir el olivarero y el fabricante.

El plazo de petición de locales para la Exposición termina el 15 de Noviembre próximo, entendiendo especialmente para cuanto afecta a la misma, la Secretaría del Comité de Sevilla, domiciliada en la calle de Bermúdez Rejas, número 6.

En el folleto de que tomamos estos datos figura las ventajas que se conceden a los congresistas tanto en viajes por ferrocarril como en las visitas y demás actos y agasajos que se celebrarán en Andalucía, terminando la excursión en Toledo y Madrid. Asimismo es muy interesante cuanto afecta al Libro del Congreso en preparación, que se dedicará a recoger toda la labor desarrollada en aquél y tanto figure en la Exposición Olímpica Nacional, constituyendo una completa recopilación de datos relacionados con el cultivo del olivo y elaboración de aceites, a más de una Guía comercial de productores y exportadores. Seguiremos informando, diferentes países enviarán sus Delegados oficiales, habiendo ya numerosas adhesiones tanto para el Congreso como para la Exposición. También importantes Casas productoras y constructoras de maquinaria y diversas Cámaras y entidades agrícolas, oficiales y particulares, se disponen a dar una brillante muestra del adelante de nuestro país en materia oleícola.

Las oficinas centrales del Congreso se hallan instaladas en el Palacio del Senado, Madrid, y a ellas se deben dirigir cuantos necesiten información sobre los importantes actos que van a realizarse.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, SABADO.—Santos Lucas evang., Ascensiones y Atesorador obispos; Juan B. ermit., Justo m. y Santa Trifora m.

La Misa y el Oficio divino son de San Lucas, Evangelista, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.—XIX después de Pentecostés.—Santos Pedro de Alcántara, Beato, Tolomeo, Lucio y Vero mrs. Aquilino, Eustasio y Venero obs. y Esteban ab.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominga XIX con rito semidoble y color verde.

URBILLO DE L. 5 CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Iglesia de Santo Domingo.

MISA EN LA CATEDRAL.—Por la mañana a las 9 Horas Canónicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media Visperas y Completas, y a continuación los Matines y Laudes del día siguiente.

MISA DEL ROSARIO.—Se celebra con solemnidad a las 4 y media de la tarde en la Catedral y a las 6 y exarce en las Parroquias e Iglesia del Sagrado Corazón.

En la de Santo Domingo todos los días, a las 8, Misa cantada y Comunión para las Guardias de Honor de María.

Por la tarde, al oscurecer, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario con los Misterios cantados, ejercicio de mes, Salvo y Bendición con el Santísimo, cantándose al final, la despedida a la Santísima Virgen.

Hubra sermón todos los domingos por Rvdo. Padre Domínguez.

Los ejercicios del mes terminarán en esta Iglesia el día 3 de Noviembre. Para ganar las indulgencias concedidas por la Santa Sede se necesita diez días por lo menos a dicho ejercicio.

EL ITIMO Y RVIDMO. Sr. Obispo tiene concedidas 50 días de indulgencias por asistir a cada uno de los actos del mes.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—Cultos que solemnemente se consagran a la Santísima Virgen de los Dolores en esta Iglesia Parroquial.

ORDEN DE LOS CULTOS: Todos los sábados a las 9 Misa rezada con acompañamiento de armonía y motetes.

Por la tarde al toque de oración Santo Rosario, letanía cantada y Salve.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo, a las 9 Vigilia ordinaria por el turno 6º «La Virgen del Carmen».

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención particular de las personas que lo soliciten.

ASOCIACIÓN DE LA VISITA DOMICILIARIA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Mañana, a las 8 y media en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará Misa de Comunión general para los asociados, y por la tarde a las 4 Juntas general en el salón de Residencia.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.—Los cultos mensuales de la Asociación Josefina y de la venerable Orden Tercera de Santo Domingo tendrán lugar en unión de las que consagran a la Santísima Virgen del Rosario y, al final, habrá procesión claustral con el Santísimo Sacramento.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y media, haciendo uso del ritual en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que continúan se expresa:

Hotel Simón.—Don Antonio López, y don Andrés Pío de Albox; don Julio Oto, de Baza; don Eusebio Granero, de Granada; don Miguel A. Amorós, de Fuenla; don Matías Aparicio y don Antonio Escuda, de Orihuela; don José López, de Fortuna; don Ramón Querol, de Tijola y don Alfredo Burch, de Granada.

Hotel Continental.—Don Ignacio Fernández de Melilla; don Rafael Sola, don Jesús Llamas y don José López, de Huércal Overa.

H. Inglés.—Don José Sánchez, de Granada; don Vicente Moscardó, de Murcia; y don José Godoy, de Madrid.

H. Victoria.—Don José Aguilar, de Gáldar; don Pedro Ramón, de Granada; don Manuel Buerza, don Enrique Salmerón y don Serafín Fornieles, de D. las.

Subasta

Se ha anunciado subasta para el aproveychamiento de bellota en los montes de Carriáyar.

A los señores Abogados

Médicos y Casas de Banca, se recomienda

que acudan a las Plazas y Rótulos esmaltados de la acreditada casa Vifado.

Es la casa más antigua y que mejor termina los encargos.

Plazas, rótulos, bandas, numeraciones, etc.

También se hacen en toda clase de materiales en grabado y calado.

Agente en Almería: Manuel Martínez, Teriz, 16.

Multa gubernativa

La Guardia civil ha detenido y presentado ante la Comisaría de Vigilancia a En-

LA INDEPENDENCIA

BOLETIN OFICIAL

Contiene el día jueves:

Regimiento de Secretarios de Ayuntamiento, interventores de fondos y empleados municipales en general. (Continuación).

Nombramiento de representante de la Sociedad de Autores españoles en Madrid.

Circular de la Sección Administrativa de primera Enseñanza referente a las oposiciones restringidas de maestros maestras.

Anuncio de subastas para el aprovechamiento de los montes que se indican.

Otros edictos.

NOTICIAS

De Quintas

Para hacer entrega de un pase de Caja deben presentarse en el Negocio de Quintas del Ayuntamiento los individuos que a continuación se expresan:

José Rodríguez Martínez, Edmundo Ramos Padilla, José Payán Pérez, José López López, Manuel Gálvez Hernández, Ignacio Gálvez Montoya, Francisco Morales Pérez, Mariano Gázquez Ramos, Manuel López López, Juan Fernández Delgado, Eduardo Gutiérrez Rosa, Cayetano Bernal Martínez Ruiz, Lorenzo García Nieto, Francisco García Sánchez, Eusebio Gaitán Sánchez, José Sánchez Sánchez, Antonio Lozano García, Francisco Segura García, Ignacio Segura Felices, Vicente Martín Madrid, Salvador Navas Sampio, Antonio Martínez Lucas, Juan Chiru Olvera, José Baños Castillo, Juan Nieto Ramón, Antonio Martínez López, Joaquín Belmonte Bretón y Julián Guerrero Giménez.

Padre Mata Muñoz, Juan Parra Montoya, Manuel Pérez García, Juan González Soler, Juan Berenguel Berenguel, Luis Mayoral Sánchez, Juan Sánchez López, Antonio Román Montoya, Joaquín Vergel Gómez, Matías Ferrer Hernández, Enrique Martínez García, Joaquín Sánchez Navarro y Castro Santiago Fernández.

Al público

Antes de comprar colonias, quinias, extractos y polvos, visiten la fábrica de esencias calle de Zaragoza número 17.

Para que puedan apreciar su mejorable calidad se venden paquetes cantidad.

Caballeros de la Inmaculada

La Congregación de Caballeros de la Inmaculada Concepción y San Ignacio de Loyola de Almería celebrará el domingo próximo los actos ordinarios de la Congregación a la hora de costumbre.

La Misa será a las once y la Conferencia apoligética a las once y media.

Se traspasa

por tener que atender su dueño a otro negocio no establecimiento de comestibles bien acreditado y en sitio céntrico.

Razón: Cruces, 62.

Subasta

Se ha anunciado subasta para el aprovechamiento de bellota en los montes de Carriáyar.

A los señores Abogados

Médicos y Casas de Banca, se recomienda

que acudan a las Plazas y Rótulos esmaltados de la acreditada casa Vifado.

Es la casa más antigua y que mejor termina los encargos.

Plazas, rótulos, bandas, numeraciones, etc.

También se hacen en toda clase de materiales en grabado y calado.

Agente en Almería: Manuel Martínez, Teriz, 16.

Multa gubernativa

La Guardia civil ha detenido y presentado ante la Comisaría de Vigilancia a En-

rrique Muñoz Bando y Josefina Vázquez Jerez, que se oponían a que entrara una pareja en sus viviendas, teniendo que practicar un registro en medio del escándalo que formaron las detenidas.

Fueron estas multadas en 10 pesetas por el Gobernador civil.

Oposiciones a Estadística

Anuncia la Gaceta plazas de 8.000 pesos. Preparación completa por el Oficial del Cuerpo, Bachiller y Maestro Nacional Juan B. de la C. Pifero y Medina; Infanta, 1.

La brigada sanitaria

Para la sesión que está tarde, a las 7, celebrará la Brigada sanitaria provincial delegado la Alcaldía en el cuarto teniente alcalde don Bartolomé Beltrán Márquez.

De Lotería

Se advierte por José Fernández a los tenedores de participación dadas por él en el núm. 26.150 para la jugada del día 21 que se ha padecido error en el número, por tanto pueden canjearse aquellas participaciones por otras del núm. 26.750, que es el que realmente obra en su poder presentándolas en su kiosko de quincalla de la Puerta de Purchena.

Movimiento carcelario

Ayer no ingresó en la cárcel individual alguno.

Fue puesto en libertad Francisco García Ojeda.

Quedaron encerrados en dicho establecimiento 48 hombres y tres mujeres.

Baños «Diana»

Se recomienda a los señores bañistas que tengan anulado tomar los baños de mar temprano en la primera quincena del mes actual, que es conveniente los utilice cuanto antes por estar finalizada la temporada.

Para curar

la sarna rápidamente, sin necesidad de baño, Salfoa y Chelvi. Venta en farmacias.

Enfermedades

Se encuentra mejorado de la dolencia que le ha retorcido varios días en cama, nuestro querido amigo y colaborador, el capitán del Regimiento de la Guardia, don José Cassinello Barroeta.

También se halla restablecido de la enfermedad que ha padecido el Coronel de la Zona, señor Lanzi.

Celebramos el restablecimiento de los pacientes.

Dr. Banqueri Salazar

Consulta de 8 a 5.—H. Inglés.

Se vende una báscula de 202 kilos de alcance y 20 postes de hierro a 6 metros de longitud.

Razón: En esta Administración.

Gerras de invierno

Se han recibido las de Ultima Novedad, Casas Rosales, Tiendas, 4.

El optimismo en la salud

La decepción producida por el fracaso de innumerables teatros pone al enfermo en un estado tal de incredulidad, que rebela por ensimismarse y no cuidar de su salud. Esta indiferencia es luego campo a donde para que la debilidad se desarrolle con evidente perjuicio del organismo desmorinado. Por esto hay que combatir al mal en sus comienzos y substituir las deficiencias de la sangre con un buen reconstituyente que la revuelva su vigor. Cuando esto ocurre, el enfermo no debe desfallecer y sentir sus dilaciones al Jardín de Hipofositos Salud, que por su eficacia, es el primero entre todos y el que aprobó con aplauso hace más de 33 años la Real Academia de Medicina. Para evitar toda falsificación, debe exigirse el frasco que lleva impresas las palabras Hipofositos Salud en etiqueta exterior.

Lea usted todos los días

“La Independencia”

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, sábado, se anuncian las siguientes emisiones:

MADRID.—(E. I., 392 metros). A las 7. Colocaciones de Boles y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias, a las diez. El doctor en Farmacia, Bernardo G. Gómez, hablará sobre «Ventajas de la vacunación y procedimientos para aumentar ésta». A las diez y quince, Agustín Entrerpe: «Elegías», «Melo-días» y «Chant popular». A las diez y treinta, Traasmisión de señales horarias. «La mujer en el ejercicio de la Abogacía (conferencia). A las diez y cuarenta y cinco, El doctor en Farmacia, Bernardo G. Gómez, hablará sobre «Ventajas de la vacunación y procedimientos para aumentar ésta». A las diez y quince, Agustín Entrerpe: «Elegías», «Melo-días» y «Chant popular».

A las once y diez, El doctor en Farmacia, Bernardo G. Gómez, hablará sobre «Ventajas de la vacunación y procedimientos para aumentar ésta». A las diez y quince, Agustín Entrerpe: «Elegías», «Melo-días» y «Chant popular».</p